



# Northern Coalfields Limited

A mini ratna Company, An undertaking of Government of India  
Head office: Panjreh Bhawan, Morwa, Singrauli-486889, M.P., India

क्रमांक-एनसीएल/सिंग/कावि/भर्ती/2018/487

दिनांक- 28.08.2018

## रोजगार अधिसूचना

नार्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एन सी एल), कोल इंडिया लिमिटेड (भारत सरकार की महारत्न कम्पनी), की एक अनुषंगी कम्पनी है, राष्ट्र की उर्जा आवश्यकता की पूर्ति में एक प्रमुख योगदानकर्ता है। हम सामाजिक सतत विकास के लिए, मानवीय भावना से युक्त, खनन के लिए समर्पित हैं। हम 'संयुक्त राष्ट्र वैश्विक समझौता के दस सिद्धान्तों' को अपनाने के साथ-साथ हमारे राष्ट्र की उर्जा सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। हम मध्य प्रदेश और उत्तर प्रदेश के दो पड़ोसी राज्यों में फैले अत्यधिक मशीनीकृत ओपन कास्ट कोयला खानों को संचालित करते हैं।

एनसीएल 'कर्मचारी प्रथम' सिद्धान्त का समर्थन करती है और आकर्षक वेतन और भत्ते प्रदान करने के अलावा कैरियर प्रगति के लिए कई अवसरों के साथ कौशल विकास के लिए एक प्रतिस्पर्धी वातावरण प्रदान करती है।

एनसीएल अत्यधिक स्वाचालित और उन्नत हैवी अर्थ मूविंग मशीनों के संचालन के लिए प्रचालक (आपरेटर) प्रशिक्षुओं के निम्नलिखित पदों पर नियुक्ति के लिए आवश्यक न्यूनतम योग्यता रखने वाले भारतीय नागरिकों से आवेदन पत्र आमंत्रित करती है।

### 1. पदों की स्थिति/न्यूनतम योग्यता/ रिक्तियाँ -

विभिन्न पदों के लिए न्यूनतम आवश्यक योग्यताओं और विभिन्न श्रेणियों में रिक्तियों को तालिका 01 में दिया गया है।

**तालिका 01: तालिका में पद, न्यूनतम योग्यता और रिक्तियाँ वर्णित हैं।**

क्र० सं०	पद/पद कूट	पदनाम	न्यूनतम योग्यताएं	रिक्तियों की संख्या				
				कुल	अजा (15%)	अजजा (20%)	ओबीसी (एनसीएल) (15%)	यूआर
1.	एचएमवी01	डंपर ऑपरेटर (प्रशिक्षु)	किसी भारतीय राज्य के मान्यता प्राप्त एवं अधिकृत सेकेन्डरी एवं हायर सेकेन्डरी बोर्ड से मैट्रिकुलेट/एसएससी/हाइ स्कूल या समतुल्य परीक्षा उत्तीर्ण एवं वैध एचएमवी लाईसेन्स जो किसी भारतीय राज्य के आरटीए/आरटीओ द्वारा जारी किया गया हो	213	31	42	31	109
2.	एचएमवी02	डोजर ऑपरेटर (प्रशिक्षु)	किसी भारतीय राज्य के मान्यता प्राप्त एवं अधिकृत सेकेन्डरी एवं हायर सेकेन्डरी बोर्ड से मैट्रिकुलेट/एसएससी/हाइ स्कूल या समतुल्य परीक्षा उत्तीर्ण एवं वैध एचएमवी लाईसेन्स जो किसी भारतीय राज्य के आरटीए/आरटीओ द्वारा जारी किया गया हो और जो ट्रैक्टर चलाने हेतु अधिकृत युक्त हो।	121	18	24	18	61

3.	एचएमवी03	सर्फेस माईनर / कंटेन्युस माईनर (प्रशिक्षु)	किसी भारतीय राज्य के मान्यता प्राप्त एवं अधिकृत सेकेन्डरी एवं हायर सेकेन्डरी बोर्ड से मैट्रिकुलेट/एसएससी/हाइ स्कूल या समतुल्य परीक्षा उत्तीर्ण एवं वैध एचएमवी लाईसेन्स जो किसी भारतीय राज्य के आरटीए/आरटीओ द्वारा जारी किया गया हो	28	4	5	4	15
4.	एचएमवी04	पे लोडर ऑपरेटर (प्रशिक्षु)	किसी भारतीय राज्य के मान्यता प्राप्त एवं अधिकृत सेकेन्डरी एवं हायर सेकेन्डरी बोर्ड से मैट्रिकुलेट/एसएससी/हाइ स्कूल या समतुल्य परीक्षा उत्तीर्ण एवं वैध एचएमवी लाईसेन्स जो किसी भारतीय राज्य के आरटीए/आरटीओ द्वारा जारी किया गया हो	21	3	4	3	11
5.	एचएमवी05	क्रेन ऑपरेटर (प्रशिक्षु)	किसी भारतीय राज्य के मान्यता प्राप्त एवं अधिकृत सेकेन्डरी एवं हायर सेकेन्डरी बोर्ड से मैट्रिकुलेट/एसएससी/हाइ स्कूल या समतुल्य परीक्षा उत्तीर्ण एवं वैध एचएमवी लाईसेन्स जो किसी भारतीय राज्य के आरटीए/आरटीओ द्वारा जारी किया गया हो	34	5	6	5	18
6.	एचएमवी06	ग्रेडर ऑपरेटर (प्रशिक्षु)	किसी भारतीय राज्य के मान्यता प्राप्त एवं अधिकृत सेकेन्डरी एवं हायर सेकेन्डरी बोर्ड से मैट्रिकुलेट/एसएससी/हाइ स्कूल या समतुल्य परीक्षा उत्तीर्ण एवं वैध एचएमवी लाईसेन्स जो किसी भारतीय राज्य के आरटीए/आरटीओ द्वारा जारी किया गया हो और जो ट्रैक्टर चलाने हेतु अधिकृत युक्त हो।	38	5	7	5	21
7.	एचएमवी07	शोवेल ऑपरेटर (प्रशिक्षु)	किसी भारतीय राज्य के मान्यता प्राप्त एवं अधिकृत सेकेन्डरी एवं हायर सेकेन्डरी बोर्ड से मैट्रिकुलेट/एसएससी/हाइ स्कूल या समतुल्य परीक्षा उत्तीर्ण एवं वैध एचएमवी लाईसेन्स जो किसी भारतीय राज्य के आरटीए/आरटीओ द्वारा जारी किया गया हो	56	8	11	8	29

8.	एचएमवी08	ड्रिल ऑपरेटर (प्रशिक्षु)	किसी भारतीय राज्य के मान्यता प्राप्त एवं अधिकृत सेकेन्डरी एवं हायर सेकेन्डरी बोर्ड से मैट्रिकुलेट/एसएससी/हाइ स्कूल या समतुल्य परीक्षा उत्तीर्ण	48	7	9	7	25
9.	एचएमवी09	ड्रैगलाइन ऑपरेटर (प्रशिक्षु)	किसी भारतीय राज्य के मान्यता प्राप्त एवं अधिकृत सेकेन्डरी एवं हायर सेकेन्डरी बोर्ड से मैट्रिकुलेट/एसएससी/हाइ स्कूल या समतुल्य परीक्षा उत्तीर्ण ‘एवं’ वैध एचएमवी लाईसेन्स जो किसी भारतीय राज्य के आरटीए/आरटीओ द्वारा जारी किया गया हो ‘एवं’ आईटीआई(डीजल मैकेनिक/मोटर मैकेनिक/ फिटर) जिसके साथ वैध एनसीवीटी/एससीवीटी सर्टिफिकेट अर्जित किया गया हो।	60	9	12	9	30

[यूआर- अनारक्षित, अजा- अनुसूचित जाति, अजजा- अनुसूचित जन जाति, ओबीसी (एनसीएल)-अन्य पिछड़ा वर्ग (नान क्रीमी लेयर), एसएससी-सेकेंडरी स्कूल सर्टिफिकेट (कक्षा 10), एनसीवीटी - नेशनल काउंसिल आफ वोकेशनल ट्रेनिंग, एससीवीटी- स्टेट काउंसिल आफ वोकेशनल ट्रेनिंग]

**टिप्पणी-1 (एक):-** उपयुक्त पदों में आवेदन करने हेतु पात्रता के लिए आवेदक को मैट्रिक/एसएससी/हाईस्कूल या समकक्ष परीक्षा में न्यूनतम 55% अंक होने चाहिए।

**टिप्पणी-2:-**

- (1) ऊपर उल्लेखित रिक्तियों की जो संख्या अंकित है वह एनसीएल प्रबन्धन के विवेकानुसार/तत्कालीन आवश्यकतानुसार बढ़- घट सकती है।
- (2) पूर्व सैनिकों (एक्स सर्विसमैन) के लिए क्षैतिज आरक्षण ऊपर दिये गए पदों की रिक्तियों में लागू होगा और 14.5% रिक्तियों को पूर्व सैनिकों के लिए आरक्षित (क्षैतिज रूप में) किया जायेगा।
- (3) उपर्युक्त पदों में से कोई भी भारत सरकार द्वारा पीडब्लूडी उम्मीदवारों के लिए पदों की चिन्हित सूची में शामिल नहीं है (जैसा कि अधिसूचना संख्या 16-15/2010-डीडी- III दिनांकित 29 जुलाई 2013 में दिया गया है), अतः पीडब्लूडी के लिए कोई भी पद इस भर्ती में आरक्षित नहीं है।
- (4) अधिसूचना के तहत आवश्यक विभिन्न पदों के लिए उम्मीदवार की योग्यता/उपयुक्तता निर्धारित करने के लिए निर्णायक तिथि, उम्मीदवारों से ऑनलाइन आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि होगी।

**(2) ‘योग्यता कोड’ और विभिन्न पदों के लिए पात्रता:-**

तालिका- 01 में प्रदान की गई न्यूनतम योग्यता और संबंधित रिक्तियों के विभिन्न समूहों के लिए योग्यता कोड (कूट)निम्नांकित तालिका 02 में सारांशित है। आवेदनकर्ता को अपनी योग्यता के अनुरूप, आवेदन करने और चयन की प्रक्रिया के समाप्त होने तक नीचे उल्लेखित तालिका 02 में प्रस्तुत प्रदत्त योग्यता कूट की जानकारी होनी चाहिए। तालिका 02 में उल्लिखित योग्यता रखने वाले अभ्यर्थी तालिका में उल्लेखित संबंधित समस्त पदों के लिए आवेदन करने के पात्र हैं।

**तालिका- 02:-** निम्न दिखाई गयी तालिका, न्यूनतम योग्यता और संबंधित योग्य पद की स्थिति के लिए योग्यता कूट दिखा रही है।

क्र० सं०	न्यूनतम योग्यता	योग्यता कूट	पद कूट
1	मैट्रिक/एसएससी/हाईस्कूल या समकक्ष	01	एचएमवी - 08
2	मैट्रिक/एसएससी/हाईस्कूल या समकक्ष एवं एचएमवी लाईसेन्स (ट्रैक्टर चालन के इंडोर्समेन्ट/पृष्ठांकन के बिना)	02	एचएमवी-01, एचएमवी-03, एचएमवी-04, एचएमवी-05, एचएमवी-07, एचएमवी-08
3	मैट्रिक/एसएससी/हाईस्कूल या समकक्ष एवं एचएमवी लाईसेन्स (ट्रैक्टर ड्राइविंग के इंडोर्समेन्ट/पृष्ठांकन के साथ)	03	एचएमवी-01, एचएमवी-02, एचएमवी-03, एचएमवी-04, एचएमवी-05, एचएमवी-06, एचएमवी-07, एचएमवी-08
4	मैट्रिक/एसएससी/हाईस्कूल या समकक्ष एवं एचएमवी लाईसेन्स (ट्रैक्टर ड्राइविंग के इंडोर्समेन्ट/पृष्ठांकन के बिना)+आईटीआई(डीजलमैकेनिक/मोटरमैकेनिक/फीटर)	04	एचएमवी-01, एचएमवी-03, एचएमवी-04, एचएमवी-05, एचएमवी-07, एचएमवी-08, एचएमवी-09
5	मैट्रिक/एसएससी/हाईस्कूल या समकक्ष एवं एचएमवी लाईसेन्स(ट्रैक्टर ड्राइविंग के इंडोर्समेन्ट के साथ) एवं आईटीआई (डीजल मैकेनिक/मोटर मैकेनिक/ फीटर)	05	एचएमवी-01, एचएमवी-02, एचएमवी-03, एचएमवी-04, एचएमवी-05, एचएमवी-06, एचएमवी-07, एचएमवी-08 एचएमवी-09

**(एचएमवी-हेवी मोटर वेहिकल)**

**(3) प्रशिक्षण अवधि और भुगतान:-**

चयनित होने पर उम्मीदवार को 03 साल के प्रशिक्षण से गुजरना होगा। उनके कैरियर का आगामी विकास उनके कैडर योजना के प्रावधानों के अनुरूप शासित होगा। प्रशिक्षण अवधि के दौरान, मूल वेतन के अतिरिक्त, जैसा कि नीचे तालिका संख्या- 03 में वर्णित है, उम्मीदवार मंहगाई भत्ता, अन्य भत्ते और लाभ जिनमें सीएमपीएफ, उपादान, पेंशन, चिकित्सा सुविधाएं **तालिका-03:- तालिका जिसमें पदनाम, प्रशिक्षण की अवधि और वेतन दर्शाया गया है-**

क्र०सं०	पदनाम	प्रशिक्षण की अवधि और वेतन
1.	डम्पर आपरेटर (टी)	प्रारम्भ में नियुक्ति तीन साल के लिए प्रशिक्षु के रूप में होगी और प्रशिक्षण अवधि के दौरान प्रशिक्षुओं को कटेगरी-1 का वेतन(प्रतिदिन रुपया-1011.27/- रुपए का मूल) और जेबीसीसीआई X के अनुसार देय अन्य भत्ते का भुगतान किया जायेगा। 03 साल के प्रशिक्षण के सफल समापन और योग्य पाए जाने पर, उम्मीदवार को उत्खनन में डम्पर संचालक के रूप में श्रेणी 'डी' के वेतनमान में रखा जायेगा। बाद में पेशागत वृद्धि डम्पर संचालक की कैडर योजना के अनुरूप होगी।
2.	डोजर आपरेटर (टी)	प्रारम्भ में नियुक्ति तीन साल के लिए प्रशिक्षु के रूप में होगी और प्रशिक्षण अवधि के दौरान प्रशिक्षुओं को कटेगरी-1 की वेतन (प्रतिदिन रुपया-1011.27/- रुपए का मूल) और जेबीसीसीआई X के अनुसार देय अन्य भत्ते का भुगतान किया जायेगा। 03 साल के प्रशिक्षण के सफल समापन और योग्य पाए जाने पर, उम्मीदवार को उत्खनन में डोजर आपरेटर (टी) के रूप में श्रेणी 'डी' के वेतनमान में रखा जायेगा। बाद में पेशागत वृद्धि डोजर आपरेटर की कैडर योजना के अनुरूप होगी।
3.	सरफेस माईनर/ कांटीन्युअस माईनर आपरेटर (टी)	प्रारम्भ में नियुक्ति तीन साल के लिए प्रशिक्षु के रूप में होगी और प्रशिक्षण अवधि के दौरान प्रशिक्षुओं को कटेगरी-1 की वेतन (प्रतिदिन रुपया-1011.27/- रुपए का मूल) और जेबीसीसीआई X के अनुसार देय अन्य भत्ते का भुगतान किया जायेगा। 03 साल के प्रशिक्षण के सफल समापन और योग्य पाए जाने पर, उम्मीदवार को सरफेस माईनर/कान्टीन्युअस माईनर आपरेटर (टी) के रूप में श्रेणी 'डी' के

		वेतनमान में रखा जायेगा। बाद में पेशागत वृद्धि सरफेस माईनर/कान्टीन्युअस माईनर आपरेटर (टी) की कैडर योजना के अनुरूप होगी।
4.	पे-लोडर आपरेटर (टी)	प्रारम्भ में नियुक्ति तीन साल के लिए प्रशिक्षु के रूप में होगी और प्रशिक्षण अवधि के दौरान प्रशिक्षुओं को कटेगरी-1 की वेतन (प्रतिदिन रुपया-1011.27/- रुपए का मूल) और जेबीसीसीआई X के अनुसार देय अन्य भत्ते का भुगतान किया जायेगा। 03 साल के प्रशिक्षण के सफल समापन और योग्य पाए जाने पर, उम्मीदवार को पे-लोडर आपरेटर (टी) के रूप में श्रेणी 'डी' के वेतनमान में रखा जायेगा। बाद में पेशागत वृद्धि पे-लोडर आपरेटर (टी) की कैडर योजना के अनुसार होगी।
5.	क्रेन आपरेटर (टी)	प्रारम्भ में नियुक्ति तीन साल के लिए प्रशिक्षु के रूप में होगी और प्रशिक्षण अवधि के दौरान प्रशिक्षुओं को कटेगरी-1 की वेतन (प्रतिदिन रुपया-1011.27/- रुपए का मूल) और जेबीसीसीआई X के अनुसार देय अन्य भत्ते का भुगतान किया जायेगा। 03 साल के प्रशिक्षण के सफल समापन और योग्य पाए जाने पर, उम्मीदवार को उत्खनन में क्रेन आपरेटर (टी) के रूप में श्रेणी 'डी' के वेतनमान में रखा जायेगा। बाद में पेशागत वृद्धि क्रेन आपरेटर (टी) की कैडर योजना के अनुसार होगी।
6.	ग्रेडर आपरेटर (टी)	प्रारम्भ में नियुक्ति तीन साल के लिए प्रशिक्षु के रूप में होगी और प्रशिक्षण अवधि के दौरान प्रशिक्षुओं को कटेगरी-1 की वेतन (प्रतिदिन रुपया-1011.27/- रुपए का मूल) और जेबीसीसीआई X के अनुसार देय अन्य भत्ते का भुगतान किया जायेगा। 03 साल के प्रशिक्षण के सफल समापन और योग्य पाए जाने पर, उम्मीदवार को उत्खनन में ग्रेडर आपरेटर (टी) के रूप में श्रेणी 'डी' के वेतनमान में रखा जायेगा। बाद में पेशागत वृद्धि ग्रेडर आपरेटर (टी) की कैडर योजना के अनुसार होगी।
7.	शॉवल आपरेटर (टी)	प्रारम्भ में नियुक्ति तीन साल के लिए प्रशिक्षु के रूप में होगी और प्रशिक्षण अवधि के दौरान प्रशिक्षुओं को कटेगरी-1 की वेतन (प्रतिदिन रुपया-1011.27/- रुपए का मूल) और जेबीसीसीआई X के अनुसार देय अन्य भत्ते का भुगतान किया जायेगा। 03 साल के प्रशिक्षण के सफल समापन और योग्य पाए जाने पर, उम्मीदवार को उत्खनन में शॉवल आपरेटर (टी) के रूप में श्रेणी 'डी' के वेतनमान में रखा जायेगा। बाद में पेशागत वृद्धि शॉवल आपरेटर (टी) की कैडर योजना के अनुसार होगी।
8.	ड्रिल आपरेटर (टी)	प्रारम्भ में नियुक्ति तीन साल के लिए प्रशिक्षु के रूप में होगी और प्रशिक्षण अवधि के दौरान प्रशिक्षुओं को कटेगरी-1 की वेतन (प्रतिदिन रुपया-1011.27/- रुपए का मूल) और जेबीसीसीआई X के अनुसार देय अन्य भत्ते का भुगतान किया जायेगा। 03 साल के प्रशिक्षण के सफल समापन और योग्य पाए जाने पर, उम्मीदवार को उत्खनन में ड्रिल आपरेटर (टी) के रूप में श्रेणी 'डी' के वेतनमान में रखा जायेगा। बाद में पेशागत वृद्धि ड्रिल आपरेटर (टी) की कैडर योजना के अनुसार होगी।
9.	ड्रैगलाईन आपरेटर (टी)	प्रारम्भ में नियुक्ति तीन साल के लिए प्रशिक्षु के रूप में होगी और प्रशिक्षण अवधि के दौरान प्रशिक्षुओं को प्रथम वर्ष 'कटेगरी-1।' का वेतन (प्रतिदिन रुपया-1034.04/- रुपए का मूल वेतन) और शेष दो वर्ष 'कटेगरी-1।' का वेतन (प्रतिदिन रुपया-1065.55/- रुपए का मूल वेतन) एवं अन्य भत्ते का जेबीसीसीआई X के अनुरूप भुगतान किया जायेगा। 03 साल के प्रशिक्षण के सफल समापन और योग्य पाए जाने पर, उम्मीदवार को उत्खनन में ड्रैगलाईन आपरेटर (टी) के रूप में श्रेणी 'सी' के वेतनमान में रखा जायेगा। तदुपरान्त पेशागत वृद्धि नियमानुसार होगी (ड्रैगलाईन आपरेटर की कैडर योजना के अनुसार)। प्रशिक्षण अवधि के तीन वर्षों के दौरान चयनित उम्मीदवारों को या तो ड्रैगलाईन एवं शॉवल के रख-रखाव में रखा जायेगा या उन्हें एक साल के लिए ड्रैगलाईन और शॉवल के रख-रखाव में तथा प्रशिक्षण अवधि के शेष 02 साल में उन्हें शॉवल के संचालन/परिचालन में रखा जायेगा।

#### (4) आयु सीमा:

- (I) ऑनलाइन माध्यम से आवेदन करने की अंतिम तिथि(निर्णायक तिथि)को आवेदको की न्यूनतम आयु 18 वर्ष या अधिक होनी चाहिए।
- (II) ऑनलाइन माध्यम से आवेदन करने की अंतिमतिथि (निर्णायक तिथि) पर आवेदको की अधिकतम आयु 30 वर्ष या उससे कम होनी चाहिए।
- (III ) एस सी (अनुसूचित जाति)/एस टी (अनुसूचित जन जाति) के उम्मीदवारों के लिए ऊपरी आयु सीमा में 05 वर्ष और अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर) उम्मीदवारों के लिए 03 साल की छूट दी जायेगी।
- (IV) 01.01.1980 से 31.12.1989 की अवधि के दौरान जम्मू-काश्मीर राज्य में मूल रूप से निवास करने वाले सभी उम्मीदवारों को ऊपरी आयु सीमा में 05 साल तक की छूट दी जायेगी। उम्मीदवारों को आवेदन के समय इस संदर्भ में प्रमाण पत्र प्रदत्त करना होगा जो कि जिला मजिस्ट्रेट/ब्लाक विकास पदाधिकारी, सब डिवीजीनल मजिस्ट्रेट द्वारा जारी किया गया हो।
- (V) भूतपूर्व सैनिकों के लिए समय-समय पर भारत सरकार के आदेश द्वारा जारी निर्धारित आयु छूट लागू होगी।
- (VI ) एनसीएल,सीआईएल और सीआईएल की अन्य अनुषंगी कंपनियों के कर्मचारियों के लिए कोई ऊपरी आयु सीमा लागू नहीं है।
- (VII) केवल मैट्रीकुलेशन/एसएससी/हाईस्कूल या समकक्ष परीक्षा प्रमाण पत्र में दर्ज जन्म तिथि ही स्वीकार की जायेगी। जन्म तिथि में परिवर्तन के लिए कोई भी अनुरोध स्वीकार नहीं किया जायेगा।

#### 5. चयन की प्रक्रिया:-

- (I) इस अधिसूचना के तहत निर्दिष्ट ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि को निर्णायक तिथि मानते हुए उम्र एवं अन्य न्यूनतम योग्यता मानदण्डों को पूर्ण करने वाले उम्मीदवारों को लिखित परीक्षा के लिए उपस्थित होना आवश्यक होगा। चयन लिखित परीक्षा में उम्मीदवार के सापेक्ष प्रदर्शन पर आधारित होगा।
- (II) अभ्यर्थियों को केवल आवेदन पत्र में चुने हुए पात्रता के संबंध में उनकी घोषणा के आधार पर लिखित परीक्षा में शामिल होने की अनुमति होगी। अभ्यर्थियों द्वारा प्रस्तुत आवेदनों और दस्तावेजों की जांच/सत्यापन लिखित परीक्षा के परिणाम की घोषणा के बाद की जायेगी। यह केवल उन उम्मीदवारों के लिए होगी जो निर्धारित कट ऑफ अंकों के अनुसार लिखित परीक्षा उत्तीर्ण करेंगे। लिखित परीक्षा के बाद जाँच/दस्तावेजों के सत्यापन में, यदि आवेदन में निर्दिष्ट विवरण ओर संलग्न दस्तावेज इस विज्ञापन में उल्लिखित पात्रता मानदंडों और मानकों के अनुरूप नहीं है, तो ऐसे आवेदकों की उम्मीदवारी लिखित परीक्षा में प्राप्त अंकों के बावजूद अयोग्य मानी जायेगी।
- (III) चयन/योग्यता/ट्रेड परीक्षा सभी पदों के लिए 100 अंक की होगी और ड्रैगलाइन आपरेटर (टी)(पद कूट एचएमवी-09) के पद के लिए 50 अंकों की एक अतिरिक्त (आईटीआई स्तर की एक तकनीकी परीक्षा) परीक्षा होगी। ड्रैगलाइन आपरेटर (टी) के पद के लिए आवेदन करने वाले उम्मीदवारों का मूल्यांकन 150 अंको पर किया जायेगा, जब कि अन्य का 100 अंक पर।
- (IV) लिखित परीक्षा में चार विकल्पों के साथ बहु विकल्पित प्रकार के प्रश्न शामिल होंगे और किसी भी गलत उत्तर के लिए कोई नकारात्मक अंक नहीं होगा। लिखित परीक्षा की शुरुआत में सही उत्तर को चिन्हित करने के लिए प्रश्न पुस्तिका (हिन्दी/अंग्रेजी) के साथ एक अलग ओएमआर शीट प्रदान की जायेगी। उम्मीदवारों के लिए निर्देश (द्विभाषी) प्रश्न पुस्तिका पर और ओएमआर शीट पर दिये जायेंगे। लिखित परीक्षा जो सभी पदों के लिए सामान्य होगा, जिसमें सहज योग्यता, ट्रेड, बौद्धिक क्षमता तथा सामान्य ज्ञान इत्यादि विषय सम्मिलित होंगे एवं तकनीकी परीक्षा में डीजल मेकैनिक, मोटर मेकैनिक तथा फिट्टर मेकैनिक जैसे आईटीआई ट्रेड से संबन्धित प्रश्न होंगे।
- (V) लिखित परीक्षा मध्य प्रदेश में जिला सिंगरौली, जबलपुर और भोपाल एवं उत्तर प्रदेश में जिला सोनभद्र, इलाहाबाद और वाराणसी के विभिन्न केन्द्रों पर आयोजित की जायेगी। परीक्षा केन्द्र का निर्धारण आवेदकों की कुल संख्या के आधार पर होगा। आवेदक अपना आवेदन भरते समय तीन विकल्प प्रदान कर सकते हैं। यद्यपि प्रबन्धन अपने विवेकानुसार किसी भी केन्द्र को रद्द/आवंटित करने का अधिकार सुरक्षित रखता है। उम्मीदवार परीक्षा केन्द्र के मामले में उनके द्वारा चुने गए किसी भी केन्द्र का दावा अधिकार के रूप में नहीं कर सकते हैं।
- (VI) मेरिट पैनल में उम्मीदवारों का चयन नीचे वर्णित तालिका अनुसार उनकी श्रेणी के संबंध में लिखित परीक्षा में कट-ऑफअंको के स्कोरिंग के अधीन होगा और यह योग्यता मानदण्डों को पूरा करने पर होगा।

क्र० सं०	पदनाम	अधिकतम अंक	अभ्यर्थी की श्रेणी	चयन के लिए आवश्यक न्यूनतम अंक
01	ड्रैगलाइन आपरेटर के अतिरिक्त अन्य सभी पद	100	अनारक्षित और ओबीसी (क्रीमी लेयर)	50 अंक
			अनु० जा०	अनु०जन जा०
02	ड्रैगलाइन आपरेटर (टी)	150	अनारक्षित और ओबीसी (क्रीमी लेयर)	75 अंक
			अनु० जा०	अनु०जन जा०

(VII) लिखित परीक्षा का परिणाम एनसीएल की अधिकारिक वेबसाइट के माध्यम से जल्द से जल्द प्रकाशित किया जायेगा।

(VIII) लिखित परीक्षा में प्राप्त अंकों के क्रम में सफल उम्मीदवारों को उनके प्रमाण पत्रों की जाँच/सत्यापन के लिए उपस्थित होने के लिए अधिसूचित किया जायेगा। उम्मीदवारों को जाँच/सत्यापन के लिए इस विज्ञापन में अधिसूचित पात्रता मानदण्डों के अनुसार सभी मूल प्रमाण पत्र/दस्तावेजों के साथ उपस्थित होना होगा। जाँच/सत्यापन के लिए तारीख और स्थान एनसीएल की अधिकारिक वेबसाइट पर अधिसूचित की जायेगी और उम्मीदवारों को तदनुसार रिपोर्ट करना होगा।

(IX) सफल अभ्यर्थियों की पात्रता की जाँच/सत्यापन के उपरांत 'ड्रैगलाइन आपरेटर (टी)' एवं 'ड्रैगलाइन आपरेटर (टी) के अलावा अन्य समस्त पदों की' कुल दो एवं अलग अलग 'अस्थायी मेरिट लिस्ट' बनाई जाएगी, जिन उम्मीदवारों ने अपेक्षित (न्यूनतम) कट-ऑफ अंक या उससे ज्यादा जो पात्रता को परिपूर्ण करते हों, को अंक प्राप्ति के क्रम में एनसीएल वेबसाइट में प्रकाशित किया जायेगा।

(X) लिखित परीक्षा में प्राप्त अंकों के बराबर होने के मामले में मेरिट में वरीयता के क्रम के निर्धारण हेतु

**ड्रैगलाइन आपरेटर (टी) के अलावा अन्य समस्त पदों हेतु:** सबसे पहले मैट्रिक में प्राप्त अंकों के आधार पर जिसमें अधिक अंक वाले अभ्यर्थी को कम अंक प्राप्त करने वाले अभ्यर्थी से प्राथमिकता दी जाएगी, फिर भी यदि वरीयता निर्धारित नहीं हो पायी (यदि समान प्राप्तांक प्राप्त करने वाले समस्त अभ्यर्थियों का उनके हाइस्कूल में समान अंक प्रतिशत है) तो अभ्यर्थियों के मैट्रिक परीक्षा के उत्तीर्ण होने के वर्ष (पहले पास होने वाले को वरीयता दी जाएगी) से एवं तदुपरान्त आवश्यकता पड़ने पर क्रमशः, जन्म तिथि (जो उम्र में बड़ा होगा उसे प्राथमिकता मिलेगी) से और इसके बाद मैट्रिक प्रमाण पत्र में दर्ज अभ्यर्थियों के पहले और अंतिम नाम के वर्णमाला के क्रम में (वर्णमाला में पहले आने वाले को वरीयता प्रदान करी जाएगी)।

**ड्रैगलाइन आपरेटर (टी) के मामले में,** बराबर अंक आने पर तकनीकी पेपर में प्राप्त अंकों के आधार पर टाई-ब्रेक किया जायेगा, फिर मैट्रिक में प्राप्त अंकों के प्रतिशत के आधार पर तत्पश्चात मैट्रिक उत्तीर्ण होने के वर्ष (पहले होने वाला) जन्मतिथि (जो उम्र में बड़ा हो उसे प्राथमिकता मिलेगी) और उसके बाद मैट्रिक प्रमाण पत्र में दर्ज अभ्यर्थियों के पहले और अंकित नाम के वर्णमाला के क्रम से।

(XI) दोनो अस्थायी मेरिट लिस्ट एक साथ प्रकाशित किये जायेंगे ताकि जिन उम्मीदवारों के नाम दोनो मेरिट पैनल में दिखाई दे, वे दोनो मेरिट पैनल में अपनी स्थिति जान सके और तदनुसार वे पद का विकल्प चुन सकें।

(XII) अस्थायी नियुक्ति का प्रस्ताव सफल उम्मीदवारों को उनके सापेक्ष मेरिट लिस्ट के अनुसार ओर अतिरिक्त श्रेणी के उम्मीदवारों और रिक्तियों के खिलाफ पदों के आरक्षण के उचित विचार के साथ जारी की जायेगी।

(XIII) उम्मीदवार जो ड्रैगलाइन आपरेटर (टी) के पद के लिए योग्यता सूची में चयनित होते हैं, उन्हें पहले रिपोर्ट करने के लिए कहा जायेगा। ड्रैगलाइन आपरेटर (टी) के पद में रिक्तियों को भरने के बाद, अन्य पदों के उम्मीदवारों को ड्रैगलाइन आपरेटर (टी) के अतिरिक्त अन्य पदों के मेरिट लिस्ट में उनकी योग्यता स्थिति के अनुसार रिपोर्ट करने के लिए कहा जायेगा।

(XIV) चयनित उम्मीदवारों को मेघा सूची के क्रम में, ड्रैगलाइन आपरेटर (टी) के अलावा पदों के लिए रिक्तियों की उपलब्धता की स्थिति में पद (जाब पोजिशन) चुनने का विकल्प दिया जायेगा।

(XV) यदि संविक्षा/सत्यापन के दौरान या उसके बाद भी प्रशिक्षण के दौरान या रोजगार के दौरान भी यह पाया जाता है कि उम्मीदवार किसी भी परिप्रेक्ष्य में योग्यता मानदण्डों को पूरा नहीं कर रहा है तो उसकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जायेगी।

## 6. अभ्यर्थियों के लिए सामान्य अनुदेश:-

- (1) आवेदन जमा करने के पूर्व अभ्यर्थी यह सुनिश्चित कर लें कि वह विज्ञापन में वर्णित सभी पात्रता और अन्य मानदण्डों को पूरा करता है। वह अंतिम रूप से आवेदन जमा करने के पूर्व आवेदन पत्र में प्रस्तुत जन्मतिथि,श्रेणी, उप-श्रेणी संपर्क विवरण आदि जैसी जानकारी का प्रति-परीक्षण कर सकता है क्योंकि बाद में इसमें कोई सुधार संभव नहीं होगा।
- (2) एनसीएल प्रबन्धन का निर्णय, योग्यता मानदण्ड,आवेदनों की स्वीकृति या अस्वीकृति,पद आदि के चयन का तरीका आदि के संबंध में सभी उम्मीदवारों पर अंतिम और बाध्यकारी होगा। अयोग्य पाए गए और लिखित परीक्षा/दस्तावेजों की जाँच के लिए नहीं बुलाए गए अभ्यर्थियों से किसी प्रकार का पत्राचार नहीं किया जायेगा।
- (3) किसी उम्मीदवार को प्रवेश पत्र/कॉल लेटर निर्गत करने का यह कदापि अर्थ नहीं होगा कि उसकी उम्मीदवारी को अंततः एनसीएल द्वारा स्वीकृति प्रदान कर दी गयी है। उम्मीदवारी तब तक अस्थायी मानी जायेगी जब तक कि लिखित परीक्षा में सफल उम्मीदवारों के मूल प्रमाण पत्रों को एनसीएल द्वारा पात्रता/शर्तों को सत्यापित नहीं किया जाता है।
- (4) अभ्यर्थियों को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि वे उस पद के लिए निर्धारित योग्यता मानदण्डों को पूरा करें जिसके लिए उन्होंने आवेदन किया है।चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में अथवा नियुक्ति के बाद भी यदि यह पाया जाता है कि उम्मीदवार ने झूठी या गलत जानकारी प्रदान की है और प्राथमिक सूचना/भौतिक तथ्यों को दबा दिया है या वह पात्रता मानदण्डों को पूरा नहीं करता है तथा उसकी उम्मीदवारी/सेवा बिना किसी सूचना के अस्वीकृत/समाप्त किये जाने योग्य होगी।
- (5) किसी भी वर्ग के अभ्यर्थी के लिए शैक्षणिक योग्यता,जिसका निर्धारण तालिका-01 में किया गया है,में कोई छूट नहीं दी जायेगी। सभी वर्ग के अभ्यर्थियों के लिए योग्य होने के लिए मैट्रिक या समकक्ष परीक्षा में कम से कम 55% अंक अनिवार्य है।
- (6) जहाँ कहीं भी सीजीपीए/ओजीपीए/डीजीपीए प्रदान किया गया है, वहाँ बोर्ड द्वारा अपनाये गए मानदण्डों के अनुसार आवेदन पत्र में, उसके समकक्ष प्रतिशत को दर्शाया जाना चाहिए।
- (7) आयु और अन्य सभी पात्रता मानदण्डों को अधिसूचना के तहत पात्रता निर्धारित करने हेतु परिपत्र/अधिसूचना में दिये गए ऑनलाइन आवेदन करने की अंतिम तिथि को ही निर्णायक माना जायेगा।
- (8) अभ्यर्थी को आवेदन पत्र में सावधानी पूर्वक अपना वर्ग(सामान्य/अनुसूचित जाति/जन जाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/भूतपूर्व सैनिक इत्यादि) भरना चाहिए और आवश्यक दस्तावेजी प्रमाण को आवेदन के साथ संलग्न किया जाना चाहिए। चयन प्रक्रिया के किसी भी स्तर पर वर्ग में परिवर्तन नहीं किया जायेगा।
- (9) अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षित रिक्तियाँ उन्हीं अन्य पिछड़ा वर्ग के अभ्यर्थियों के लिए है जो क्रीमीलेयर श्रेणी में नहीं आते हैं।
- (10) अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षित रिक्तियों के लिए आवेदन करने वाले उम्मीदवार यह ध्यान दें कि उन्हें जाति प्रमाण पत्र आवेदन के साथ प्रस्तुत करना होगा,जिससे यह प्रमाणित हो सके कि वे केन्द्र सरकार की अन्य पिछड़ा वर्ग की सूची, जो भारत सरकार द्वारा निर्गत की गयी है, से संबद्ध हैं। इस उद्देश्य के लिए यह निर्धारित प्रारूप में हो जिससे वे यह सिद्ध कर सकें कि वे अन्य पिछड़ा वर्ग में क्रीमीलेयर में नहीं आते हैं। शैक्षणिक उद्देश्य में प्रवेश के लिए निर्गत ओबीसी (एन सी एल) प्रमाण पत्र पर विचार नहीं किया जायेगा।
- (11) एस सी/एस टी/अन्य पिछड़ा वर्ग/भूतपूर्व सैनिक (एक्स सर्विसमैन) प्रमाण पत्र,जो सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया जायेगा, वह हिन्दी या अंग्रेजी में होना चाहिए। जाति के नाम में किसी भी प्रकार की भिन्नता स्वीकार्य नहीं होगी।
- (12) भूतपूर्व सैनिक को आवेदन प्राप्ति की निर्धारित अंतिम तिथि से अपने कार्य से निश्चित रूप से सेवा मुक्त होना चाहिये।
- (13) सभी प्रमाण पत्र (जाति प्रमाण पत्र, शैक्षणिक योग्यता, एचएमवी लाईसेन्स) जो अभ्यर्थी द्वारा दिये जायेंगे उनकी प्रतिपुष्टि निर्गत करने वाले अधिकारी से की जायेगी।आगामी लिखित परीक्षा के बाद के किसी भी चरण में यदि यह पाया गया कि प्रमाण पत्र संतोषजनक अथवा प्रमाणिक नहीं है तो अभ्यर्थी की उम्मीदवारी रद्द कर दी जयेगी।
- (14) भर्ती के किसी भी चरण अथवा बाद में, यदि उम्मीदवार किसी भी दुर्व्यवहार का दोषी पाया जाता है जैसे कि-
  - अ) जाली आदमी बनना या व्यक्ति द्वारा प्रतिरूपण खरीदना, या
  - ब) चयन प्रक्रिया के दौरान अपनी उम्मीदवारी के संबंध में किसी भी अनियमित साधन का सहारा लेना, या
  - स) किसी भी प्रकार के अनुचित प्रभाव का प्रयोग अपने उम्मीदवारी के लिए करना, या
  - द) गलत प्रमाण पत्र/दस्तावेजों को जमा करना या किसी भी चरण पर किसी भी जानकारी को दबाना, या
  - इ) अपने वर्ग (एस सी/एस टी/अन्य पिछड़ा वर्ग/भूतपूर्व सैनिक) के संबंध में गलत जानकारी देना, या तो उसकी उम्मीदवारी तुरंत रद्द कर दी जायेगी और उसे सेवा से निष्कासित कर दिया जायेगा। इसके अलावा अन्य कार्यवाही प्रारम्भ की जायेगी या कानूनी सहारा लिया जायेगा।



- (15) अभ्यर्थी के साथ सभी पत्राचार डाक के माध्यम से/स्पीड पोस्ट/रजिस्टर्ड पोस्ट द्वारा किया जायेगा, तथापि प्रवेश पत्र केवल एनसीएल की अधिकृत वेबसाइट पे उपलब्ध कराया जाएगा, तथा उसे डाउनलोड करने और प्रिन्ट करने की जिम्मेदारी उम्मीदवारों की होगी और सभी सामान्य सूचनाएं एनसीएल की वेबसाइट के माध्यम से प्रदान की जायेगी। एनसीएल किसी भी दस्तावेज के अमान्य/गलत या अधूरे संपर्क सूत्र विवरण, जो उम्मीदवार द्वारा दिया गया है, की क्षतिके लिए जिम्मेवार नहीं होगा। यही नियम देरी अथवा सूचना के प्राप्त नहीं होने की स्थिति में भी लागू होगा।
- (16) डाक आदि के कारण देरी की संभावना से बचने के लिए अभ्यर्थियों को यह सलाह दी जाती है कि वे इस विज्ञापन में उल्लिखित अंतिम तिथि से काफी पहले आवेदन कर दें और अंतिम तिथि का इंतजार न करें।
- (17) एनसीएल इस बात के लिए कोई जिम्मेदारी नहीं लेगा कि उम्मीदवार एनसीएल के नियंत्रण के बाहर किसी भी कारण से अंतिम तिथि के भीतर अपने आवेदन जमा नहीं कर पायें।
- (18) एनसीएल पहले से ही केन्द्र सरकार/राज्य सरकार/स्वायत्त निकाय/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम में काम कर रहे किसी भी उम्मीदवार के पिछले रोजगार के सेवा बांड/वेतन/छुट्टी वेतन/पेंसन अंशदान इत्यादि के मामले में कोई दायित्व नहीं लेगा।
- (19) सरकारी/अर्द्ध सरकारी/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम/स्वायत्त निकायों में नियोजित अभ्यर्थियों को आवेदन के साथ अनापत्ति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा और चयन की स्थिति में संगठन से रिलिविंग आर्डर प्रस्तुत करना होगा।
- (20) चयनित उम्मीदवार को एनसीएल के किसी भी खान में पदास्थापित किया जा सकता है और किसी भी समय उसकी सेवा के दौरान कोल इण्डिया लिमिटेड की अन्य अनुषंगी कम्पनियों में उनका स्थानांतरण यदि आवश्यक हो तो किया जा सकता है।
- (21) चयनित उम्मीदवारों की नियुक्ति कम्पनी के मेडिकल मानकों के अनुसार कम्पनी के मेडिकल परीक्षा उत्तीर्ण करने के अधीन होगी।
- (22) उम्मीदवारों का चयन पात्रता मानदंड, चरित्र, पूर्व चरित और उम्मीदवार द्वारा प्रस्तुत अन्य दस्तावेजों से संबंधित दस्तावेजों के सत्यापन के अधीन अस्थायी होगा और एनसीएल के नियमों के तहत नियुक्ति के लिए लागू अन्य मानदंडों के अधीन होगा।
- (23) लिखित परीक्षा और अन्य विवरण की तारीख को बाद में सूचित किया जायेगा। अभ्यर्थियों को लिखित परीक्षा के लिए एनसीएल द्वारा आवंटित केन्द्र/स्थान पर उपस्थित होना होगा। केन्द्र/परीक्षा स्थल में कोई बदलाव की अनुमति नहीं होगी और इस संबंध में कोई भी आवेदन स्वीकार नहीं किया जायेगा।
- (24) अनुसूचित जाति/जनजाति के उम्मीदवारों जिन्हें लिखित परीक्षा के लिए बुलाया जायेगा को नियमानुसार द्वितीय श्रेणी के गैर एसी किराया की प्रतिपूर्ति की जायेगी। ऐसा रेलवे रसीद/बस टिकट की रसीद देने की स्थिति में लघुत्तम दूरी के लिए किया जायेगा।
- (25) लिखित परीक्षा, प्रमाण पत्र/दस्तावेजों की जाँच/सत्यापन या इस विज्ञापन में प्रदान किए गए अन्यथा उपबंध को छोड़कर चयनित होने पर शामिल होने के लिए टीए/डीए का भुगतान नहीं किया जायेगा।
- (26) एनसीएल प्रबंधन भर्ती प्रक्रिया को संशोधित/परिवर्तित/सीमित/विस्तार/रद्द करने, रिक्तियों की संख्या में बदलाव करने का अधिकार सुरक्षित रखता है। यह एनसीएल बिना किसी नोटिस जारी किए या बिना कोई कारण बताए कर सकता है।
- (27) इस भर्ती के संबंध में सभी भावी संवाद/सूचना एनसीएल की वेबसाइट पर उपलब्ध कराई जायेगी। अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे अद्यतन जानकारी के लिए नियमित रूप से एनसीएल की वेबसाइट {www.nclcil.in} को देखें।
- (28) किसी भी विवाद की स्थिति में क्षेत्राधिकार का न्यायालय जबलपुर उच्च न्यायालय होगा।
- (29) किसी भी अस्पष्ट/भ्रम की स्थिति में, रोजगार अधिसूचना के अंग्रेजी संस्करण को वैध माना जायेगा।

## 7. आवेदन कैसे करें :-

- (A) अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे यूआरएल [www.nclcil.in](http://www.nclcil.in) का उपयोग करके एनसीएल की आधिकारिक वेबसाइट में प्रवेश करें। कैरियर>भर्ती>एचईएमएम आपरेटरों के विभिन्न पदों की प्रत्यक्ष भर्ती के लिए अधिसूचना।
- (B) विज्ञापन हिन्दी और अंग्रेजी दोनों में उपलब्ध है। उम्मीदवार अपनी सूविधा के अनुसार इनमें से किसी एक का चयन कर सकते हैं।
- (C) अभ्यर्थियों को यह सलाह दी जाती है कि वे योग्यता, आयु एवं जाति आदि के अन्य मानदंडों के अनुसार अपनी योग्यता का आकलन करने के लिए ध्यानपूर्वक पूर्ण विज्ञापन पढ़ें।

- (D) अनुसूचित जाति/अनुसूचित जन जाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/भूतपूर्व सैनिकों के उम्मीदवारों को सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किए गए प्रमाण पत्रों के स्वयं प्रमाणित प्रतियों आवेदन के साथ प्रस्तुत करना होगा। ओबीसी अभ्यर्थियों को नवीनतम ओबीसी प्रमाण पत्र (नन् क्रिमीलेयर) निर्धारित प्रारूप में जो की भारत सरकार के अन्तर्गत आने वाले पदों में लागू होता हो, प्रस्तुत करना होगा।
- (E) अनुसूचित जाति/अनुसूचित जन जाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/भूतपूर्व सैनिकों और विभागीय श्रेणियों के अलावा अन्य श्रेणियों से संबंधित अभ्यर्थियों को केवल 'एस.बी.आई. कलेक्ट' की आनलाईन सूविधा के माध्यम से 500/- (पाँच सौ रुपये) के गैर वापसी आवेदन शुल्क का भुगतान करना होगा।
- (F) उम्मीदवार को सलाह दी जाती है की रोजगार समाचार को अच्छी तरह पढ़ने के बाद नीचे दिये चरणों का अपनी शैक्षणिक योग्यता के अनुसार अपने आवेदन को भरने के लिए अनुपालन करेंगे -

**चरण 1 - रेजिस्ट्रेशन**

**चरण 2 - फी पेमेंट**

**चरण 3 - अप्लाई**

**चरण 4 - सबमिशन**

**चरण 5 - हार्ड कॉपी का प्रिंट लेके महाप्रबंधक (भर्ती / श्रमशक्ति) एनसीएल के कार्यालय में भेजे**

**चरण 1 - रेजिस्ट्रेशन**

- a) कृपया ईमेल आईडी एवं मोबाइल नंबर दर्ज करे। रेजिस्ट्रेशन के दौरान दी गयी ईमेल आईडी और पासवर्ड ही आपकी लॉगिन आईडी और पासवर्ड होगी।
- b) रेजिस्ट्रेशन के दौरान दी गयी ईमेल आईडी और मोबाइल नंबर को बाद में बदला नहीं जा सकता तथा वो आवेदन पत्र पे दिखाई देगा। कृपया अपना नाम अपने मैट्रिक प्रमाण पत्र में दर्ज नाम के अनुसार ही भरे।
- c) पासवर्ड पॉलिसी: पासवर्ड कम से कम छः(06) करेक्टर का होना चाहिए, जिसमें एक वर्ण अक्षर, एक संख्या तथा निम्नलिखित से एक होना चाहिए ! @ # \$ % ^ \* \_ : } { ; = ( ) + | ?
- d) रेजिस्ट्रेशन करने से पहले निबंधन और शर्तों को अच्छी तरह पढ़ लें।

**चरण 2 - फी पेमेंट**

- a) कृपया सुनिश्चित करें की ब्राउज़र में पॉप अप ब्लाक न हो।
- b) एससी/एसटी/एक्स - सर्विसमें/ विभागीय कर्मचारी, को फी में छूट दी गयी है, वो सीधे आवेदन पत्र भर सकते हैं।
- c) अभ्यर्थियों को यह सलाह दी जाती है कि वे सुनिश्चित करें की वे रोजगार सूचना के अनुसार वे अपेक्षित योग्यता रखते हैं तथा संदर्भित योग्यता कोड के लिए आवेदन कर रहे हैं।
- d) अभ्यर्थी फी पेमेंट लिंक पर क्लिक कर के सीधे एसबी कलेक्ट विंडो पर जाएंगे( कृपया एसबी कलेक्ट स्क्रीन पर दर्शाये गए चरणों का अनुसरण करें)
- e) उम्मीदवारों को भुगतान करने से पहले एसबी कलेक्ट के निबंधन एवं शर्तों को अच्छी तरह पढ़ कर स्वीकार्य करे।
- f) भुगतान करने से पहले सभी उम्मीदवारों को अपना नाम, पिता का नाम, जाती, पद नाम आदि भरना होगा।

g) उम्मीदवारों को एसबी कलेक्ट के अनुदेश का पालन करना होगा एवं भुगतान की प्रक्रियाओं को पूर्ण करने के उपरांत एक भुगतान पावती या चालान जिसमें की एसबी कलेक्ट का रिफरेंस नंबर जिसकी शुरुआत DU से होगी, उत्पन्न होगा, जो की चरण 3 में फार्म भरने में इस्तेमाल होगा।

### **चरण 3 – अप्लाई**

पहले दो चरणों रजिस्ट्रेशन एवं फी भुगतान करने के बाद, उम्मीदवारों को अप्लाई लिंक पे क्लिक करने पर एक एक खाली आवेदन पत्र खुलेगा, जिसमें उनको सारी जरूरत की प्रविष्टियों को भरना होगा ऑनलाइन आवेदन करने से पूर्व कृपया यह सुनिश्चित करें –

i) भुगतान पावती या चालान जिसमें की एसबी कलेक्ट का रिफरेंस नंबर ।

ii) हाल की स्कैन की हुई अभिप्रमाणित पासपोर्ट साईज की फोटो ।

iii) सभी शैक्षणिक और व्यावसायिक प्रमाण पत्र ।

iv) कृपया उपयुक्त विकल्प पर क्लिक करे जिसके लिए अप्लाई करना हों ।

आवेदन पत्र की शुरुआत करें अपना नाम भरने से (हाइ स्कूल के प्रमाण पत्र के अनुसार), पिता का नाम, माता का नाम, पता (वर्तमान एवं स्थायी), जन्म तिथि, लिंग, इत्यादि, न्यूनतम शैक्षणिक एवं व्यावसायिक योग्यता को चुने तथा 'हाँ' और 'ना' का अनुपालन जरूरत के अनुरूप करें ।

v) तीसरे चरण को पूर्ण करने के बाद आवेदन रेफरेंस नंबर उत्पन्न होगा जिसकी आवश्यकता भविष्य में पड़ सकती है ।

### **चरण 4 – सबमिशन**

आवेदन का प्रिंट आउट लेके उसपे हस्ताक्षर करके निम्नलिखित दस्तावेजों को संलग्न करें

- (1) सिस्टम द्वारा जनित आवेदन पत्र का प्रिंट आउट।
- (2) मैट्रिकुलेशन/एस.एस.सी./हाई स्कूल या समकक्ष की स्वयं प्रमाणित प्रतियाँ ।
- (3) एच.एम.वी. लाइसेंस की स्वयं प्रमाणित प्रतियाँ (यदि लागू हो)।
- (4) आई. टी. आई प्रमाण पत्र, एनसीवीटी/एससीवीटी प्रमाण पत्र की स्वयं प्रमाणित प्रतियाँ (यदि लागू हो)।
- (5) चार '4' हाल की पासपोर्ट साईज की फोटो (आवेदन पत्र पर चिपकाए गए एक फोटो के अतिरिक्त) जिसके पिछले भाग पर अभ्यर्थी के हस्ताक्षर और नाम अंकित हों।
- (6) आवेदन शुल्क की पावती की प्रति रसीद (यदि लागू हो)।
- (7) सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किए गए स्वयं प्रमाणित वैध जाति प्रमाण पत्र (यदि लागू हो)।
- (8) एक्स -सर्विसमें प्रमाण पत्र की स्वयं प्रमाणित प्रतियाँ (यदि लागू हो)।
- (9) जम्मू काश्मीर राज्य उम्मीदवारों के लिए वैध निवास प्रमाण पत्र की स्वयं प्रमाणित प्रतियाँ।

अधूरे ऑनलाइन आवेदन पत्र अथवा निश्चित तिथि के उपरांत प्राप्त अथवा हस्ताक्षर के बिना/उपयुक्त दस्तावेजों के बिना, को अस्वीकार कर दिया जाएगा ।

**चरण 5 आवेदन पत्र को जमा करना:** अभ्यर्थी ऑनलाइन भरे गए आवेदन पत्र का प्रिंट आउट लेकर सभी आवश्यक दस्तावेजों के साथ आवेदन पत्र को एक लिफाफे में बंद कर, लिफाफे के ऊपर स्पष्ट शब्दों में आवेदित किए गए पद का नाम..... एवं ऑनलाइन आवेदन पूर्ण करने के उपरांत प्रणाली द्वारा जनित आवेदन संदर्भ संख्या (Application Reference Number)..... लिख कर उसे सिर्फ स्पीड पोस्ट अथवा रजिस्टर पोस्ट के द्वारा महाप्रबंधक (कार्मिक/भर्ती) एनसीएल को नीचे दिये गए पते पर भेजे। किसी भी अन्य माध्यम से आवेदन पत्र स्वीकार्य नहीं किए जाएंगे। आवेदन

पत्र पहुँचने की अंतिम तिथि 24/10/2018 है। सभी अभियार्थियों को सलाह दी जाती है की रेजिस्ट्रेशन /फी पेमेंट / आवेदन पत्र भरने के लिए अंतिम तिथि का इंतज़ार ना करें एवं यह सुनिश्चित कर ले की हार्ड कॉपी महाप्रबंधक(भर्ती/श्रमशक्ति) के कार्यालय मे अंतिम तिथि से पहले पहुँच जाए। एक या एक से अधिक पदों के लिए योग्यता रखने वाले एवं आवेदन करने वाले अभ्यर्थियों को अपना आवेदन, सभी संबंधित दस्तावेजों की स्वप्रमाणित छायाप्रति के साथ निम्नलिखित पते पर भेजना होगा :

आवेदन पत्र जमा करने का पता :  
 महाप्रबंधक (कार्मिक/श्रमशक्ति/भर्ती)  
 श्रमशक्ति विभाग, पंजरेह भवन  
 नार्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड मुख्यालय,  
 थाना :मोरवा, पो0 ओ0- सिंगरौली  
 जिला -सिंगरौली (म0प्र0)  
 पिन कोड -486889

लिखित परीक्षा के बुलावे के लिए सिर्फ आवेदन पत्र भरना ही पर्याप्त नहीं है। ऑनलाइन आवेदन की हार्ड कॉपी सभी आवश्यक दस्तावेजों के साथ उपर्युक्त पते पर स्पीड/रजिस्टर पोस्ट से भेजना अनिवार्य है।

जिन अभियार्थियों के आवेदन पत्र उपरोक्त वर्णित कार्यालय मे समय सीमा के अंदर नही पहुँचने पर उनका प्रवेश पत्र जारी नहीं किया जाएगा।

#### 8. महत्वपूर्ण तिथियाँ :-

भुगतान गेटवे(पेमेंट गेटवे) एवं ऑनलाइन आवेदन के शुरुआत की तिथि :	10/09/2018
पेमेंट गेटवे एवं ऑनलाइन आवेदन के करने की अंतिम तिथि	24/09/2018
आवश्यक दस्तावेजों के साथ ऑनलाइन भरे गए आवेदन की हार्ड कॉपी उल्लेखित पते पर पहुँचने की अंतिम तिथि:	24/10/2018
प्रवेश पत्र जारी होने की संभावित तिथि:	वेब साइट के माध्यम से सूचित किया जाएगा
लिखित परीक्षा की संभावित तिथि:	वेब साइट के माध्यम से सूचित किया जाएगा
परीक्षा परिणाम जारी होने की संभावित तिथि:	वेब साइट के माध्यम से सूचित किया जाएगा

\*किसी भी संशय की स्थिति मे अँग्रेजी भाषा मे दिये गए विस्तृत रोजगार अधिसूचना के संस्करण को ही अधिकृत एवं निर्णायक माना जाएगा।

किसी भी स्पष्टीकरण के लिए संपर्क सूत्र:-

कार्यालय का समय:

09:00 पूर्वाह्न से 05.00 शायं (सोमवार से शुक्रवार)

09:00 पूर्वाह्न से 01.00 अपराह्न (शनिवार)

रविवार को कार्यालय बंद रहेगा।

लैंड लाइन नंबर : 07805-256573

आप हमें rectt.ncl@gmail.com पर भी लिख सकते है।